
WOS- SPOŁECZEŃSTWO

Test dla osób przygotowujących się do matury.

Poziom trudności: Trudny

1. Na podstawie kryterium typu więzi społecznej wyróżnia się grupy społeczne

A - małe i duże.

B - formalne i nieformalne.

C - celowe i bezcelowe.

D - pierwotne i wtórne.

2. Więź mająca charakter polityczny i prawny to rodzaj więzi

A - narodowej.

B - państwowej.

C - społecznej pierwotnej.

D - społecznej wtórnej.

3. Na szczycie piramidy potrzeb Abrahama Maslowa jest

A - fizjologia

B - szacunek

C - samorealizacja

D - bezpieczeństwo

4. Legalizm jest to

A - przestrzeganie reguł bez względu na ich treść, wynikające z przekonania , że trzeba

się do nich stosować

B - przestrzeganie reguł mimo ich niuznawania , z obawy przed sankcjami społecznymi

C - bezrefleksyjne odrzucenie wszystkich obowiązujących norm społecznych

D - najmniejsza zbiorowość społeczna

5. W którym przykładzie opisano autokratyczne kierowanie grupą ?

A - przywódca bardzi rzadko ingeruje w prace grupy, jego rola ogranicza się do

sugestii

B - przywódca jest ,,pierwszym wśród równych''- liczy się ze zdaniem członków grupy

C - członkowie mają dużą samodzielność

D - przywódca podejmuje decyzje sam, bez konsultacji z członkami grupy
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6. małżeństwo poligamiczne jest to :

A - związek jednego mężczyzny z jedną kobietą

B - związek jednego mężczyzny z kilkoma kobietami

C - związek kilku kobiet z kilkoma mężczyznami

D - związek kobiet z kobietami

7. Intercyza jest :

A - majątkowa umowa małżeńska

B - nadzdór prawny nad osobą niepełnoletnią

C - uchylenie wpólnoty małżeńskiej

D - ogół obowiązków i praw przysługujących rodzicom

8. Do stratyfikacyjnej funkcji rodziny należy:

A - wychowanie potomstwa

B - nadawanie przez rodzinę pozycji społecznej potomstwa

C - przekazywanie młodemu pokoleniu dziedzictwa kulturowego

D - zaspokojenie potrzeb materialnych członków rodziny

9. Kosmopolityzm to postawa:

A - poszanowania i umiłowania ojczyzny

B - opierająca się na założeniu , że ojczyzną człowieka jest cały świat

C - charakteryzująca się wrogością wobec przedstawicieli innych ras

D - wiążąca się z idealizacją własnego narodu

10. W którym z podanych krajów jest najwięcej Polonii :

A - Ukraina

B - Argentyna

C - Francja

D - Kanada

11. Zbiorowość ludzi , którzy uznają , że łączy ich wspólna pozycja społeczna to :

A - klasa wyższa

B - warstwa społeczna
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C - struktura zawodowa

D - struktura demograficzna

12. August Comte, Herbert Spencer i Karol Marks są przedstawicielami teorii rozwoju:

A - dychotomicznej

B - cyklicznej

C - linearnej

D - robotniczej

13. Społeczeństwo (....) miało charakter ściśle zhierarchizowany. Charakteryzowało się

wyraźnie zaznaczonym podziałem na 3 stany : tych , którzy pracują, tych, którzy się

modlą, i tych którzy wojują . Chodzi o społeczeństwo :

A - współczesne

B - industrialne

C - pierwotne

D - feudalne

14. Daniel Bell jest twórcą pojęcia społeczeństwa:

A - globalnego

B - postindustrialnego

C - informacyjnego

D - masowego

15. W którym społeczeństwie dominuje hedoizm i konsumpcjonizm ?

A - postindustrialne

B - masowe

C - informacyjne

D - globalne

16. Sposób zachowania, postępowanie i rytuały to norma :

A - prawna

B - moralna

C - obyczajowa

D - religijna
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17. Socjalizacja jest to :

A - uzgodnione działanie zmierzające do osiągnięcia wspólnych celów

B - osłabienie kontroli społecznej

C - zmiana dotychczasowych wzorów działań

D - przyswajanie ról społecznych

18. Najwięcej Polaków pracuje w

A - usługach

B - przemyśle

C - rolnictwie

D - nie pracuje
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Karta odpowiedzi

1. D

2. B

3. C

4. A

5. D

6. B

7. A

8. B

9. B

10. D

11. B

12. C

13. D

14. B

15. B

16. C

17. D

18. A
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